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La bicyclette

La bicyclette est le premier moyen de transport terrestre qui n’utilise pas l’animal : à l'époque de son invention, elle était considérée comme le véhicule idéal.

Depuis, le vélo est devenu le véhicule universel : ainsi, la bicyclette est utilisée dans tous les pays.

De plus, ce véhicule est économique aussi bien à l'achat qu'à l'entretien.

 Ainsi, un pays comme la Chine compte plus de 270 millions de bicyclettes. 

Dans les pays occidentaux après une période de grande utilisation au début du XX è siècle, la bicyclette est de moins en moins utilisée avec l’apparition de l’automobile et le développement des transports public (train, car, bus, métro…). Mais, depuis quelques années on note une augmentation du nombre des adultes qui utilisent le vélo, non seulement pour se déplacer mais comme sport ou activité de loisir.

Il existe plusieurs types de bicyclettes adaptées au terrain et aux goûts de chacun (par exemple le VTT )

En France en 1996, le nombre de bicyclettes vendues était de plus de 3 millions.

Combien consomme un vélo ?

· La consommation calorique moyenne est de 35 calories au kilomètre en vélo. 

· Le marcheur consomme 100 calories/kilomètre, 

· La voiture consomme 1860 calories/kilomètre... 

Quel est le premier moyen de transport utilisé par les hommes? …………………………..

Combien de bicyclettes comporte la chine ? ………………………………………………….

Pourquoi a-t-on peu à peu abandonné la bicyclette dans les pays occidentaux ?

………………………………………………………………………………………………………

Quel est le moyen de transport qui consomme le plus d’énergie ?

………………………………………………………………………………………………………

Combien de bicyclettes ont été vendues en France en 1996 ?

……………………………………………………………………………………………………..



La draisienne

[image: image2.jpg]


L’histoire de la première bicyclette commence avec la draisienne.
En 1816, un Allemand, le baron Carl Drais  (1785-1851) invente un véhicule avec deux roues, un cadre de bois et avec un guidon pour le diriger.

L'utilisateur se propulse en poussant alternativement sur chaque jambe. 

La draisienne, du nom de son inventeur, vient de naître. Son premier record est chronométré le 12 juin 1817, à 12,5 km/heure.

Le vélocipède

En 1861, deux artisans serruriers-réparateurs de draisiennes, travaillant à Paris, 

Pierre et Ernest  Michaud,  inventent la pédale.

Ils installent des pédales sur l'axe de la roue avant. Elles permettent de faire avancer le véhicule sans poser les pieds au sol, plus rapidement.
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Le bicycle ou grand-bi

Mais avec de petites roues, il faut pédaler vite pour avancer rapidement alors entre 1865 et 1870, on agrandit progressivement la taille de la roue avant (qui pouvait atteindre 1m50). 

On obtient  ainsi le GRAND-BI, il est plus rapide, mais  plus dangereux. 

Les nouveautés

	Voici un système d'engrenage.  Cette forme d'engrenage (chaîne et roues dentées) pour la bicyclette a été inventée en 1880.
	


En 1888, M. Dunlop, vétérinaire, conçoit les bandeaux pneumatiques.


1.    Le début de l’histoire de la bicyclette 

	Donne la date d’apparition de la véritable  première bicyclette : 
	

	Quel est son nom ?   
	

	D’où vient ce nom ?   
	

	Comment faisait-on pour avancer ?
	

	Si tu compares cette image avec ton vélo, quels éléments essentiels manque-t-il ? 
	


2. Evolution

a.Les Frères Michaud.   
	Quel était le métier des frères Michaud ? 
	  

	Qu’inventent-ils ? Et où ?   
	  

	En quelle année ?   
	  

	Où travaillent-ils ?
	

	Comment s’appelle cette invention ? 
	  


b.     Le Grand-Bi.  

	Quelle est la particularité du Grand-Bi ?
	  

	Donne ses dates de création. 
	  

	Le grand-Bi est-il un engin dangereux ?
	  

	A ton avis pourquoi ? 

  
	


3. Les nouveautés.

	Qui a inventé les premiers pneumatiques ? Quel était son métier ?
	

	En quelle année ?
	

	En quelle année a été inventé la chaîne de vélo ?
	


	Pays
	Vélos,
en millions
	voitures,
en millions
	Nombre de cyclistes pour 100 habitants

	Pays-Bas
	11
	5
	80

	Allemagne
	45
	25
	75

	Japon
	60
	30
	50

	Australie
	7
	8
	43

	États-Unis
	105
	140
	43

	Chine
	270
	1
	27

	France
	16
	27
	25

	Corée
	6
	1
	15

	Mexique
	13
	5
	14

	Inde
	45
	2
	5


Quel est le pays où il y a le plus de vélos ?

………………………………………………………….

Quel est le pays où il y a le moins de vélos ?

…………………………………………………………

Dans quel pays y a-t-il le plus de voitures ?

……………..……………………………………………

Dans quels pays y a-t-il le moins de voitures ?

…………………….…………………………………….

Quels sont les pays qui ont plus de voitures que de vélos ?

………………………………………………………….

Combien y a-t-il de vélos en Australie ? ……………………………………………………………

Quels sont les pays où l’on trouve 43 cyclistes pour 100 habitants ?

……………………………………………………………………………………………………………….

Sur 100 habitants combien y a-t-il de cyclistes en France ? ………………………………………….

Calcule le nombre de vélos qu’il existe en tout  dans tous ces pays ?

……………………………………………………………………………………………………………….

Calcule le nombre de voitures qu’il existe en tout  dans tous ces pays ?

……………………………………………………………………………………………………………….

Puis complète cette phrase : (plus-moins)

En tout, il y a  ……………….... de vélos que de voitures dans tous ces pays réunis. 

A CALCULER : Combien y a-t-il de millions de vélos au total dans tous ces pays ?

Op ………………………………………………………………………………………………………

Phrase …………………………………………………………………………………………………….

